

关注河南省第十四届运动会

穿越“大遗址”步入“会客厅”

省十四运会开幕式亮点纷呈

本报讯(记者 陈凯)今晚,河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会开幕式,将在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门举办。届时,开幕式将被打造成流光溢彩“古都T台”,让穿越千年的“大遗址”变身时尚靓丽的“会客厅”,呈现“体育赛事”与“文旅文创”多彩融合的嘉年华,可谓亮点纷呈。

据了解,省十四运会开幕式将创新舞美

设计,彰显洛阳文化特色,融入体育元素和残疾人元素。整个开幕式分为城市彩虹健步行、应天门开幕式仪式和文艺表演三大板块内容,现场还将创新运用裸眼3D等新技术,为观众营造逼真震撼的视觉体验,打造极具吸引力的光影秀,让氛围感、仪式感相得益彰。

开幕式将把入“场”仪式变成入“城”仪

式,把历史遗迹变成会客中心,把省运会仪式办成体育和文旅文创相融合的嘉年华,紧紧围绕青年友好型城市定位,突出洛阳“古老、活力、健康、时尚”的城市品格,推动运动成为一种生活风尚,成为越来越多年轻人的日常。

开幕式还将以赛事为载体,用好特色文化IP,让大家充分体验洛阳的文化之

盛、历史之韵。同时,以城市为背景、以遗址为舞台,场景化表演、全景式影像,创新呈现“文化传承+体育赛事+沉浸演出+全民健身”的开幕式表演模式。

青春洛阳风华正茂,活力省运激情飞扬。省十四运会期待各路运动健儿挥洒汗水、放飞梦想,诚邀四海宾朋相聚古都、共享盛会!

郑州代表团第100金得主田泉：打进国家队拿到奥运冠军

“能为郑州市代表团拿下本届省运会青少年竞技组的第100枚金牌,我感觉特别荣幸!”郑州市乒乓球运动员田泉昨日兴奋地对记者说,“我未来的目标就是打进国家队,拿到奥运冠军!”

田泉拿下的这枚金牌来自省十四运会青少年竞技组乒乓球比赛13岁组女子单打冠军,上届在周口举行的省十三运会,田泉就已经拿到过一枚青少年竞技组丁组女子单打金牌。连续两届省运会斩获桂冠,源自田泉平日训练的刻苦,也源自于她和她的家庭与乒乓球的不懈之缘,“我从四岁半开始学习乒乓球。我跟乒乓球非常有缘分,因为爷爷比较喜欢乒乓球,是我和我姐姐的启蒙教练,爷爷从小时候就带着我到郑州市队看姐姐训练和比赛。接触乒乓球以后我也来到郑州市乒乓球队,跟着史蕾和张沂星教练训练,在两位教练的悉心指导下,更加喜欢这项运动了。我非常向往姐姐在赛场上挥洒汗水的样子,从此我就下定决心要练好乒乓球。”

练上乒乓球之后,田泉说收获了很多,“我的性格变得更坚强了,经常打一些非常关键的比赛,让我的心态也得到了很大的锻炼;乒乓球这项运动也非常考验体能,所以在练上乒乓球以后我的体能也更好了;乒乓球还让我收获了与教练的师徒情,与队友的友情,这都是我宝贵的经历和财富,我非常感谢乒乓球能让我收获这么多。”

国乒世界冠军王曼昱的打球风格和拼搏精神,是田泉非常喜欢和欣赏的,她也把王曼昱视为自己的偶像,“我要努力向我的偶像学习,不断拼搏,争取尽早与她站在同一个赛场上竞技。”

田泉告诉记者,她的姐姐曾在2014年于焦作举行的省十二运会上获得过青少年竞技组的女单冠军。她和姐姐是土生土长的郑州人,特别感谢一路走来对她们姐妹俩教导过、帮助过的郑州队教练。“成为郑州市代表团获得的第100枚金牌中的一分子,能为自己的家乡增光添彩,我感到非常自豪!”



省十四运会青少年竞技组乒乓球比赛目前正在团体赛的争夺,“我和队友们以小组第一的成绩出线,后续我们将再接再厉,争取为郑州市代表团拿下第101枚金牌!”田泉满怀信心地介绍着自己的又一个目标。

谈及更长远目标,田泉的话语坚

定而又充满力量:“我未来的目标是拿到奥运冠军!我也在努力朝着自己的梦想前进,先打进国家队,认真训练、努力拼搏,我相信总有一天会实现自己的目标!”

本报记者 陈凯
通讯员 司徒雪 文/图

豫剧《守望红旗渠》在郑上演



本报讯(记者 秦华 通讯员 王烁 文/图)8月16日晚,2022年度河南省省级公共文化服务专项资金加工提高项目——豫剧现代戏《守望红旗渠》在朝阳沟剧院倾情上演。演出在百姓文化云、文化豫约、文旅中国等平台同步直播。

豫剧现代戏《守望红旗渠》是河南豫剧院三团又一部唱响时代主旋律、弘扬社会正能量的作品。该剧从小处着手,主要讲述守渠人李长山和知青郭凌芳相遇、相知、相离、相守的感人故事,以二人为代表塑造守渠人群像,生动诠释了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

一级编剧杨林、一级导演李云担任豫剧现代戏《守望红旗渠》编剧,与三团主创张俊杰、赵国安、李宏权、孔令中、陈彦博、丁巧锋、何森涛、刘冰等组成老、中、青三代的团队,既有老当益壮、资历深厚的“压舱石”,又有年富力强、经验丰富的“顶梁柱”,更有朝气蓬勃、奋发进取的“潜力股”。

河南豫剧院三团十分注重培养青年人、力推青年人。《守望红旗渠》由青年才俊杨历明、康沙沙领衔主演,张军涛、孟振华、张家祥、刘冰、许超霞、韩亚冰、张月旗、何森涛等优秀青年演员在剧中担任主要角色。演出当晚,他们以饱满的热情、非凡的实力深深吸引着观众,现场一次次爆发出热烈的掌声。

演出结束后,《守望红旗渠》加工提高项目研讨会召开。与会专家从剧本、表演、唱腔等各个角度对剧目进行了精彩点评,并提出改进意见和建议。

首届伏羲文化论坛召开

本报讯(记者 秦华)8月15日至16日,首届伏羲文化论坛在羲皇故里、水城淮阳成功举办。本届论坛以“伏羲文化与中华道德文明起源传承”为主题,旨在深入挖掘伏羲文化的丰厚底蕴和时代价值,促进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为建设中华民族现代文明贡献河南力量。

本届论坛由中国先秦史学会指导,河南省社科联、周口市委、市政府共同主办。来自中国社科院、中国科学技术大学、华东师范大学、天水师范学院、河南省社会科学院、河南大学等单位的20余位省内外专家学者参会,共同研讨伏羲文化与中华道德文明起源传承。

开幕式上,中国社会科学院学部委员、历史学部副主任、中国殷商文化学会会长王震中,中国社会科学院研究员、中国先秦史学会会长官长,中国科学技术大学博物馆馆长、教授张居中,华东师范大学民俗研究所原所长、教授田兆元分别作了精彩的主旨报告。

会议期间,与会专家学者围绕“伏羲文化与中华文明起源”“伏羲文化与中华文明突出特性”“伏羲文化的创造性转化与创新性发展”等,从不同角度、不同层面,阐述伏羲文化的底蕴及其历史意义,并就如何挖掘伏羲文化的现代价值进行了有意义、有价值的探讨和交流。

暑期档票房超177亿元 创影史新高

本报讯(记者 秦华)今年的暑期档十分火爆,8月17日下午,在距离今年暑期档落幕还有14天的时候,中国内地电影票房突破177亿元,打破2019年暑期档创造的176.53亿元的同期最高票房纪录,创中国影史暑期档票房新高。

作为疫情之后的第一个暑期档,今年的票房表现大大超过预期。猫眼专业版榜单显示,截至17日19时,共有四部影片超过20亿元:《消失的她》目前以35.2亿元票房暂居2023年暑期档票房冠军,《孤注一掷》以22.4亿元位居第二,《八角笼中》以21.8亿元暂居第三,排在第四位的《封神第一部》取得了21.3亿元的票房。自6月21日至今,全国单日电影票房已经连续57天过亿,这也同样打破了中国影史纪录。

目前,《孤注一掷》票房走势仍然十分强劲,影片上映10天来,即使是工作日,也保持着每天破亿的票房数字,最终票房有望超越《消失的她》。同样值得关注的还有《封神第一部》,影片已上映29天,票房后劲十足,工作日票房保持在3000万元左右,近日,影片宣布密钥延期至9月19日,预测内地总票房达25.86亿元。

2023暑期档已接近尾声,8月下旬,还有《学爸》《暗杀风暴》《最后的真相》《绝地反击》等值得关注的作品。根据目前的票房成绩以及全国每天票房走势来看,今年暑期档最终票房有望超过200亿元,让我们拭目以待。

郑州美术馆摄影作品征集活动启动

本报讯(记者 成燕)郑州美术馆新馆开馆三年来,快速成为省会名副其实的网红打卡地、文化新地标、文旅融合新典范。为更好地展现郑州美术馆的活力与美,增强与观众的互动,即日起至10月10日,该馆特举办郑州美术馆新馆开馆三周年系列活动之“美——在郑州美术馆”摄影作品征集活动。

据了解,10月10日前,大家可将作品投稿至指定邮箱hzzzmsg@163.com。邮件标题应为作品名称+姓名+联系方式;附件正文请简短地为投稿照片进行一段文字叙述(150字以内)。投稿作品采用JPG格式上传,文件名格式为“作品名称+姓名+联系方式”。

参赛作品应围绕“美——在郑州美术馆”的主题,展现您在参观郑州美术馆时拍摄的有趣的、别出心裁的,或对您来说印象深刻、富有意义的照片;一切关于郑州美术馆风景之美、建筑之美、艺术之美、人文之美的相关照片、人像或空境均可。

2023年中国图书馆年会9月在郑举办

本报讯(郑报全媒体记者 张晓璐)2023年中国图书馆年会将于9月15日至9月16日在郑州举办,同期还将举办中国图书馆展览会等其他配套文化活动。8月17日下午,2023年中国图书馆年会新闻发布会在北京举行。会上,有关负责人介绍了本届中国图书馆年会的总体情况。

中国图书馆年会至今已举办了19届,已经成为图书馆行业向全国乃至海内外展示中国文化发展水平和取得成就的重要平台。本届中国图书馆年会由文化和旅游部指导,中国图书馆学会和郑州市人民政府主办,将于9月15日至9月16日在郑州举办。

本届年会以“滋养民族心灵 培育文化自信”为主题,年会将围

绕这一主题,充分展现近年来中国图书馆事业高质量发展的成果,探讨图书馆人担负新的文化使命,为建设中华民族现代文明贡献力量的方法和途径。

据悉,年会期间,将举办“新型公共文化空间建设”“图书馆的智慧未来”“全民数字素养与技能培训模式构建与实践路径”“图书馆记忆资源建设”等9场主题论坛。同时设立“AI时代图书馆的机遇与挑战”“儿童友好图书馆的建设与服务”“乡村文化振兴中的图书馆使命”等19大学术分会场。此外,以会前会的形式在开封举办1场卫星会议。会期预计将有300余名专家学者重点围绕29项核心话题作主旨报告、专题发言、经验分享,2000余名业

界代表参会交流。

学术论坛之外,主办方将结合中原特色文化元素,着力组织策划出一系列活动。2023年中国图书馆展览会,也将于9月14日至9月17日在河南郑州国际会展中心同期举办。

本届展览会,将更加注重参展商与年会代表的深入交流,展会面积11000平方米,规划特装展位和标准展位200余个。整体展览内涵丰富、亮点突出,融合了与文化事业相关的上、下游行业产业,面向社会公众开放。届时,展览会将通过图书展销、阅读活动、文创展示等形式,突出行业及当地文化特色,激发市民文化消费热情,拉动城市产业经济发展。

中超：河南队周六客场挑战大连人

本报讯(郑报全媒体记者 郭轶略 刘超峰)8月19日晚,河南队将在客场挑战大连人。对于正站在“保级门槛”上的河南队而言,这算得上是本赛季迄今为止最重要的一场比赛。取胜,基本上就可以“逃出生天”,失利,则还要继续在保级泥潭中混战。因此这场保级路上关键的“六分之一战”,将对中原子弟兵一次严峻的考验。

上一轮,依靠科维奇在开场一分钟的点球进球,河南队战胜津门虎,这场难得的胜利,让河南队领先排名倒数第三的大连人4分,领先倒数第二的南通支云6分,保级形势向好。而本轮同大连人的直接对话,则更为关键,如果能够如愿击败对手,他们将领先大连人7分,在联赛还剩7

轮的情况下,这样的优势可谓巨大,也基本上算是保级成功;而一旦失利,领先优势缩小到只有1分。河南队剩余的7个对手每个都不弱,后面的联赛将场场都是惊心动魄的苦战。

同天津津门虎的比赛,河南队在取胜的同时,也付出了相当大的代价。后防中坚舒尼奇在比赛中领到第四张黄牌,本轮将无法出场。那场比赛河南队在取得“梦幻开局”之后的90多分钟,踢得非常艰苦,能最终保住胜果,舒尼奇领衔的后防线功不可没。近来河南队的后防线波折颇多,先是顾操停赛两场,球队期间遭遇了两连败,顾操复出和舒尼奇搭档的这场比赛,也是河南队今年少有的零封对手的

比赛。但随之而来的又是舒尼奇将缺席这场关键战役,预计萨科将会用杨帅来顶替舒尼奇与顾操搭档,从而组成“国产”后防线。

在河南队防线受损的同时,大连人则在锋线上遭遇了打击,前锋曼佐基上场比赛吃到红牌无缘本场比赛,不过此前停赛的另外一名外援曼巴将及时复出,攻击力在一定程度上得到修复。而大连人最有威胁的则是特索涅夫和林良铭这两位攻击手,他们是大连人近3轮赢下两场的重要功臣,尤其是林良铭,已经连续三轮进球,状态火热。在上赛季大连人与河南队的交锋中,林良铭就曾单场两度攻破河南队的球门。如何限制他的发挥,是河南队

本场比赛的重点。

从过往战绩和球队实力上讲,河南队取胜的可能性还是很大的。双方首回合交锋,河南队正是在主场1:0击败对手,结束了7轮不胜的尴尬纪录,科维奇也正是从那场比赛开始打开进球账户的,并且一发不可收拾。但球队在舒尼奇缺席,防守上要加倍小心的同时,最重要的恐怕还是心态。能够将其功于一役当然最好,即便不能取胜,能做到不输球也可以接受,毕竟就目前形势而言,还是要比对手有利得多。所以相比进攻,更重要的还是尽可能去限制对手,不能让主场作战的大连人“打疯”。一旦在狂热的氛围中让对手攻势,那么比赛难度将成倍增长。

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南除店老酒男子篮球俱乐部获悉,2023NBL全明星周末,将于8月19日在云南省弥勒市拉开帷幕。河南除店老酒男篮小外援奥兰多·约翰逊入选北区明星队首发阵容,本土球员冯博帆作为替补也同样入选北区明星队。

这是NBL全明星周末首次落户云南。2023NBL全明星周末为期2天,8月19日举行扣篮大赛、技巧大赛、三分球大赛三个单项赛的预赛。全明星正赛及单项赛决赛将于8月20日晚进行。2023NBL全明星正赛名单由24人组成,南、北区明星队各12人。

截至目前,2023赛季NBL联赛常规赛

已经战罢19轮,河南除店老酒男篮暂时以7胜12负的战绩暂列积分榜靠后位置,但是距离排名第六位的石家庄蓝翔男篮仅有1个胜场的差距。因此,球队依然有很大希望晋级季后赛。

作为河南除店老酒男篮的小外援,奥兰多·约翰逊承担着球队更多的进攻任务。截

NBL全明星周末明日启幕

河南两将入选北区明星队

至目前,他场均能够得到30.3分,命中率高达44.4%。作为得分“利器”的奥兰多·约翰逊入选北区明星队首发阵容实至名归;冯博帆作为本赛季NBL联赛涌现出的一颗河南本土新星,多次在比赛中上演“百步穿杨”的好戏,同时,还有多场比赛凭借一颗“大心脏”绝杀比赛,为河南除店老酒男篮取胜立

下首功。截至目前,冯博帆场均能够得到13.7分,是队中除了两名外援外,场均得分最多的本土球员。稳定而又高效的冯博帆虽然未能进入北区明星队首发阵容,但是以替补身份参加全明星赛也是对他能力表现的肯定和褒奖。假以时日,冯博帆有望打出不错的“名堂”。